 (
内部资料 免费交流
)[image: ]
 (
内部资料 免费交流
)[image: ]
[bookmark: _GoBack]2021年海南省海口市公安局龙华分局招聘警务辅助人员笔试
模拟卷一答案与解析
一、单项选择题
1.【答案】B。解析：“沧海桑田，斗转星移”体现是世界上任何事物都是变化发展的，不能用静止的观点看问题。A项体现的是普遍联系的观点；B项体现的是物质和运动是密不可分的，运动是物质的根本属性；C项体现的是用静止的观点看问题；D项体现的是否认事物的相对静止。故本题选B。
2.【答案】A。解析：马克思主义认为，事物是普遍发展的，发展即新事物代替旧事物。“芳林新叶催陈叶，流水前波让后波”，作为新事物的新叶、后波代替了旧事物陈叶、前波，体现的即是发展的原理，A项正确。B、C、D选项表述符合马哲原理，但题干没有体现。故本题选A。
3.【答案】A。解析：“朽木不可雕也，粪土之墙不可圬也。”意思是腐烂的木头不能雕刻，粪土一样的墙壁不能粉刷。事物的发展是内外因共同作用的结果，内因是关键，外因通过内因起作用。题干中的朽木不可雕、粪土之墙不可圬，正是由于事物的内在本质才造成不可雕、不可圬，说明了内因是关键。故本题答案为A。
4.【答案】B。解析：中国共产党关于抗日民族统一战线的策略总方针是发展进步势力，争取中间势力，孤立顽固势力。由此可见，抗日民族统一战线总共有三股势力，进步势力主要包括工人、农民和城市小资产阶级，他们是统一战线的基础，抗日的主要依靠力量。中间势力主要是指民族资产阶级、开明绅士和地方实力派。顽固势力指的是大地主大资产阶级。故本题答案为B。
5.【答案】C。解析：习近平总书记在党的十九大报告中指出：“只有社会主义才能救中国，只有改革开放才能发展中国、发展社会主义、发展马克思主义。”故本题答案为C。
6.【答案】D。解析：习近平总书记指出，共享是中国特色社会主义的本质要求，共享发展注重的是解决社会公平正义问题，必须坚持全民共享、全面共享、共建共享、渐进共享，不断推进全体人民共同富裕。故本题答案为D。
7.【答案】B。解析：习近平总书记在谈到争取国际话语权时说，希望党校根据时代变化和实践发展，加强理论总结和理论创新，为发展21世纪马克思主义、当代中国马克思主义作出努力。党校特别是中央党校要坚持以马克思主义为指导，在研究上多下功夫，多搞“集成”和“总装”，多搞“自主创新”和“综合创新”，为建设具有中国特色、中国风格、中国气派的哲学社会科学体系作出贡献。党校要发挥自己马克思主义基本理论学科优势，认真研究、宣传、阐述党的思想理论，加强党的基本理论研究，更加及时地发出中国声音、更加鲜明地展现中国思想、更加响亮地提出中国主张。这就是说，解决“挨骂”问题同样需要我们坚持和发展马克思主义。故本题选B。
8.【答案】C。解析：全会提出，共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想，是中国共产党人的精神支柱和政治灵魂，也是保持党的团结统一的思想基础。故本题答案选C。
9.【答案】A。解析：总体国家安全观是指坚持国家利益至上，以人民安全为宗旨，以政治安全为根本，以经济安全为基础，以军事、文化、社会安全为保障，以促进国际安全为依托，维护各领域国家安全，构建国家安全体系，走中国特色国家安全道路。故本题选A。
10.【答案】B。解析：十九大报告指出人民是历史的创造者，是决定党和国家前途命运的根本力量。故本题答案为B。
11.【答案】B。解析：2021年中央一号文件指出，加快推进村庄规划工作，健全农房建设质量安全法律法规和监管体制，3年内完成安全隐患排查整治。故本题答案为B。
12.【答案】C。解析：2021年3月5日，习近平在参加他所在的十三届全国人大四次会议内蒙古代表团审议时强调，要抓好党史学习教育，教育引导全体党员不忘初心、牢记使命，坚定不移为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴。这是党的十九大以来总书记第四次到内蒙古代表团。故本题答案为C。
13.【答案】C。解析：2021年1月11日，省部级主要领导干部学习贯彻党的十九届五中全会精神专题研讨班在中央党校（国家行政学院）开班，习近平在开班式上发表重要讲话。他强调，构建新发展格局最本质的特征是实现高水平的自立自强，必须更强调自主创新，全面加强对科技创新的部署，集合优势资源，有力有序推进创新攻关的“揭榜挂帅”体制机制，加强创新链和产业链对接。故本题答案为C。
14.【答案】D。解析：2020年12月11日，中国自主设计建造的五峰山长江大桥建成通车。大桥全长6409米，其中主桥主跨1092米，是中国首座铁路悬索桥，也是世界首座高速铁路悬索桥，在中国乃至世界铁路桥梁建设史上具有里程碑意义。故本题答案为D。
15.【答案】A。解析：2021年2月22日，国家体育总局和国家发展改革委联合印发了《关于加强社会足球场地对外开放和运营管理的指导意见》，提出到2025年，社会足球场地全面开放，初步形成制度完备、权责明确、主体多元、利用高效的社会足球场地长效运营管理机制。故本题答案为A。
16.【答案】B。解析：消费者预期未来价格下降，会增加未来价格下降时的消费需求，则当前的需求会减少。故本题答案为B。
17.【答案】B。解析：消费心理产生是内在的变化，购买行为则是外在的表现。消费心理影响消费行为。情感是人对外界刺激的心理反应，如喜欢、爱慕、悲伤、恐惧、愤怒、厌恶等。消费者喜欢或者厌恶某种产品，都是消费者情感的自然流露。安全锤，急救包，逃生绳等都成了热销商品说明消费人们在恐惧心理刺激下进行的。故本题答案为B。
18.【答案】B。解析：2015年11月30日，国际货币基金组织执董会决定将人民币纳入特别提款权（SDR）货币篮子，SDR货币篮子相应扩大至美元、欧元、人民币、日元、英镑5种货币。A项为国际货币基金组织的简称；C项为跨太平洋伙伴关系协定的简称；D项为跨大西洋贸易和投资伙伴关系协议的简称。故本题答案为B。
19.【答案】B。解析：行政幅度又称行政控制幅度，指的是一个层次的行政机构或一位行政领导所能直接、有效控制的下级机构或人员的数目。在其他环境条件基本相似的情况下，行政管理幅度与行政管理层次的关系成反比。高级层管理是政策和决策的制定者，管理低层和被管理者就是政策和决策的执行者。管理者上层的主要工作是抓大体方向，把握大局；而低层管理者是负责执行，所以管理幅度与管理层次成反比。故本题答案为B。
20.【答案】C。解析：公文大多以机关名义制发，但有时也可以机关负责人的名义制发，C选项的法定代表人就是机关负责人。故本题答案为C。
21.【答案】B。解析：定稿也称为签发稿，是指经审阅修改，由机关单位负责人签发或经一定会议讨论通过正式生效的文稿。其内容已确定，为已履行法定生效程序的最后完成稿，具备正式公文的效用，是制作公文正本的标准依据。故本题答案为B。
22.【答案】A。解析：公文的成文日期用阿拉伯数字将年、月、日标全，年份应标全称，月、日不编虚位。故本题答案为A。
23.【答案】D。解析：冬天洗车最好用冷水。因为温水比冷水结冰快，一粘到车厢便会立即结冰；而盐水会腐蚀车辆；玻璃水则更适宜清洗玻璃。在同等体积、同等质量和同等冷却环境下，温度略高的液体比温度略低的液体先结冰，这一现象被称为“穆宾巴效应”。故冷水是冬天洗车的最好选择。故本题答案为D。
24.【答案】D。解析：发酵一般泛指利用微生物制造工业原料或产品的过程，由微生物（细菌等）、有机物（主要是碳水化合物）、培养基等在一定的温度和pH等条件下进行。酸奶、干酪、酒酿、泡菜、酱油、食醋、豆豉、黄酒、啤酒、葡萄酒等均是发酵食品。鸡精不是从鸡身上提取的，它是在味精的基础上加入化学调料制成的，由于核苷酸带有鸡肉的鲜味，故称鸡精。故本题答案为D。
25.【答案】B。解析：1624年，荷兰殖民主义者侵占中国台湾，郑成功收复台湾发生在公元1661年。故本题答案为B。
26.【答案】C。解析：1921年7月23日至31日，中国共产党在上海召开第一次全国代表大会。大会讨论了政治形势、党的基本任务、党的组织原则和组织机构等问题，通过了《中国共产党的第一个纲领》和《中国共产党的第一个决议》。第一次全国代表大会的召开，宣告了中国共产党的成立。故本题答案选C。
27.【答案】B。解析：《子夜》的作者为茅盾。《围城》的作者为钱钟书。《沉沦》的作者为郁达夫。故本题答案为B。
28.【答案】A。解析：地球上以赤道（0°纬线）为界划分为南北两个半球。西经20°一直向东到达东经160°为东半球，东经160°一直向东到达西经20°为西半球。故本题答案为A。
29.【答案】A。解析：地震开始发生的地点称为震源，震源正上方的地面称为震中；震源点是地震释放能量最先到达地面的点。地震带是指地震集中分布的地带，地球上主要有三大地震带——环太平洋火山地震带、地中海地震带、洋脊地震带。故本题答案为A。
30.【答案】B。解析：奉献有先进性与广泛性两个层次，第一是先进性的要求，即克已奉公、无私奉献，为了集体利益而牺牲个人利益；第二是广泛性的要求，即先人后己、先公后私，做好自己的本职工作也是一种奉献。故本题答案为B。
31.【答案】B。解析：法律是国家统治的工具，它反映的是统治阶级的利益。而国家的出现是在阶级社会出现即出现阶级分化后。故本题答案选B。
32.【答案】C。解析：宪法的法律效力最高体现在以下三个方面：①宪法是制定普通法律的依据，普通法律是由宪法派生的。②任何普通法律、法规都不得与宪法的原则和精神相违背。③宪法是一切国家机关、社会团体和全体公民的最高行为准则。AB选项是宪法作为我国根本大法的体现。D项是宪法的本质，故本题答案为C。
33.【答案】C。解析：《宪法》第1条规定：“中华人民共和国是工人阶级领导的、以工农联盟为基础的人民民主专政的社会主义国家。”这一规定充分表现了我国的国家性质。所谓人民民主专政就是在不同历史时期，由工人阶级领导其他能够团结的阶级所组成的，对广大人民实行民主、对占人口极少数的敌对势力和敌对分子实行专政的政权。故本题答案为C。
34.【答案】A。解析：一般预防的对象不是犯罪分子，而是没有犯罪的、可能实施犯罪的社会成员。这些成员包括：危险分子，即具有多次违法犯罪的历史，有犯罪危险的人；不稳定分子，即自我控制能力较差、免疫力较低，容易受犯罪诱惑或容易被犯罪分子教唆、拉拢，具有犯罪倾向的人；刑事被害人，即直接或间接受到犯罪行为侵犯的人。这些人虽然是受害者，但因为往往具有报复性倾向，也容易通过犯罪手段达到报复目的，故属于一般预防的对象。故本题选A。
35.【答案】A。解析：根据《刑法》第3条：“法律明文规定为犯罪行为的，依照法律定罪处刑；法律没有明文规定为犯罪行为的，不得定罪处刑。”故本题选A。
36.【答案】B。解析：违法是指一切违反国家的宪法、法律、法令、行政法规和行政规章的行为，其外延极为广泛。而犯罪则必须符合我国《刑法》关于犯罪的规定，必须具备以下特征：第一，危害社会的行为。第二，是触犯刑事法律的行为。第三，犯罪必须是应受刑罚处罚的行为。上述特征是确定任何一种犯罪必须具备的缺一不可的条件。选项中B项与受到制裁有关，因此，选择B项。
37.【答案】B。解析：本题中乙并没有杀人的故意或过失，甲跳楼是自己的选择，与乙的呼喊没有刑法上的因果关系，因此不构成犯罪。故本题答案选B。
38.【答案】B。解析：行政权由行政主体行使，行政主体分为职权性行政主体和授权性行政主体，既包括行政机关，也包括被法律、法规、规章授权的组织，选项B说法错误。故本题答案为B。
39.【答案】B。解析：《行政许可法》第1条规定：“为了规范行政许可的设定和实施，保护公民、法人和其他组织的合法权益，维护公共利益和社会秩序，保障和监督行政机关有效实施行政管理，根据宪法，制定本法。”故本题答案为B。
40.【答案】C。解析：行政处分是指国家行政机关依照行政隶属关系给予有违法失职行为的国家机关公务人员的一种惩罚措施。民事责任是指民事主体在民事活动中，因实施了民事违法行为，根据民法所承担的对其不利的民事法律后果或者基于法律特别规定而应承担的民事法律责任。行政处罚是指行政机关依法对违反行政管理秩序的公民、法人或者其他组织，以减损权益或者增加义务的方式予以惩戒的行为。刑事处罚是违反刑法，应当受到的刑法制裁。王某的做法造成列车晚点，属于行政违法行为，应受到行政处罚。故本题答案为C。
41.【答案】A。解析：警察的职能，是指警察的社会效能和作用。警察的职能是由国家的职能决定的。警察不仅是国家实行阶级专政的工具，而且是国家管理社会的行政机构。因此，警察具有阶级性和社会性相统一的特点。警察的阶级性表现在它的政治镇压职能上；警察的社会性表现在它的社会管理职能上。警察的政治镇压职能和社会管理职能，构成了警察的基本职能。（1）政治镇压职能，是指警察使用暴力，对威胁统治阶级的政治统治与国家安全的政治势力实行镇压。警察的这一职能，具有鲜明的政治性和强烈的阶级性。（2）社会管理职能，是指警察运用行政管理的手段，维护一定社会制度下的社会秩序。警察的这一职能，具有广泛的社会性和群众性。（3）警察的这两种职能，都是统治阶级意志的体现，两者相互依存，相辅相成。警察的政治镇压职能是社会管理职能的前提，社会管理职能是政治镇压职能的基础。但是，警察的这两种职能并非处于同等地位，政治镇压职能通常置于首要地位，因为有了巩固的政治统治，才能按照统治阶级的意志行使管理职能。故本题答案为A。
42.【答案】A。解析：（1）近代警察是适应资本主义制度需要而建立起来的专门执行警察职能的机构和官吏。近代警察发端于西欧，是资本主义发展的产物，是社会生产力迅速发展和社会分工日益细密的必然结果。近代警察首先是在欧洲资本主义较为发达的国家建立起来的。（2）建立近代警察制度较早的国家是法国和英国。1789年法国建立了资产阶级政权，建立了保安官制度，即实行了资产阶级共和国的警察制度。1829年，英国通过了《警察法》，并由罗伯特•庇尔建立了首都伦敦警察厅。此后，资产阶级国家纷纷实行警察行政。（3）由于受英、法两国警察制度的影响，形成了两种不同类型的警政管理体制：以英国为代表的地方自治制；以法国为代表的中央集权制。故本题答案为A。
43.【答案】D。解析：人民群众满意不满意、高兴不高兴、赞成不赞成，是衡量公安工作的最高标准。人民群众的支持，是公安工作最大的政治优势，是做好公安工作的根本保证。故本题答案为D。
44.【答案】A。解析：公安机关在新世纪新阶段的总任务是维护国家安全和社会稳定。故本题答案为A。
45.【答案】B。解析：巡逻警察简称“巡警”，是指在一定路线或一定地段用巡逻方式进行勤务活动的人民警察。其主要职责有：维护辖区内的治安秩序，预防和制止治安案件和突发性事件；预防和制止犯罪行为；参加处置灾害性事故；维护交通秩序；接受公民报警；劝解、制止公共场所发生的民间纠纷；为社会和公民提供救助和服务等。故本题答案为B。
46.【答案】D。解析：人民警察警务保障工作包括法律保障、社会保障、生活保障、物资保障。不包括设备保障。故本题答案为D。
47.【答案】C。解析：各级公安机关要接受同级党委的政法委员会的领导。公安部要接受中央政法委员会的领导，各级地方公安机关要接受各级党委的政法委员会的领导。故本题答案为C。
48.【答案】A。解析：对情节轻微的违反治安管理行为，如果行为人能及时改正或者主动承认错误的，可以减轻或免予处罚；对情节较恶劣的，要给以必要的惩戒。故本题答案为A。
49.【答案】D。解析：所谓“连续状态”是指行为人在一定时间内，连续数次实施《治安管理处罚条例》规定的性质相同的违反治安管理行为。所谓“继续状态”（也称“持续状态”），是指某一违反治安管理行为实施后，在一定时间内，其行为状态处于持续中。对连续或继续状态的违反治安管理行为的追究时效期限，应当从最后一次行为或行为终了的那一天起算。故本题答案为D。
50.【答案】B。解析：根据《治安管理处罚法》第十二条的规定，已满十四周岁不满十八周岁的人违反治安管理的，从轻或者减轻处罚；不满十四周岁的人违反治安管理的，不予处罚，但是应当责令其监护人严加管教。故本题答案为B。
51.【答案】A。解析：根据《治安管理处罚法》第十五条第一款：醉酒的人违反治安管理的，应当给予处罚。故本题答案为A。
52.【答案】A。解析：刑事执法工作主要是依据《刑法》、《刑事诉讼法》同刑事犯罪作斗争的一系列工作。包括：（1）国内安全保卫工作；（2）刑事侦查工作；（3）刑事强制工作；（4）羁押工作；（5）执行刑罚工作。BCD排除，A选项“国外”安全保卫工作不属于刑事执法工作，A当选。故本题答案为A。
53.【答案】B。解析：公安工作的成败，公安队伍战斗力的强弱，取决于人民警察素质的高低。“向素质要警力”，已经成为公安机关各级领导和广大人民警察的共识。故本题答案为B。
54.【答案】D。解析：根据《人民警察奖惩条例》第13条规定，个人嘉奖、集体嘉奖由上—级公安机关审批；个人三等功、集体三等功，属于地、市公安处、局以下机关的，由地、市公安处、局审批；属于省、自治区、直辖市公安厅、局和公安部机关的，分别由公安厅、局和公安部审批。个人一、二等功和集体二等功，由省、自治区、直辖市公安厅、局审批；公安部机关的，由公安部审批。集体一等功和授予英雄模范称号的，由公安部审批。根据《人民警察奖惩条例》第14条规定，对获得奖励的个人，给予一定物质奖励，并颁发奖章、证书；对获得一等功以上奖励的，根据有关规定，予以提前晋升警衔。对获得奖励的集体，给予一定物质奖励，并颁发集体嘉奖证书、集体立功奖状、锦旗。故本题答案为D。
55.【答案】A。解析：人民群众是对违法犯罪行为施加影响最普遍、最直接、最及时的力量。故本题答案为A。
56.【答案】A。解析：《公安机关人民警察辞退办法》第6条专门规定了人民警察不得辞退的条件，即：（1）因公负伤并确认丧失工作能力的；（2）患严重疾病或者负伤正在进行治疗的；（3）在孕期、产期或者哺乳期内的。故本题答案为A。
57.【答案】A。解析：《枪支管理法》第7条第1款规定，配备公务用枪，由国务院公安部门统一审批。故本题答案为A。
58.【答案】D。解析：治安行政强制，是指公安机关在依法进行治安行政管理和实施治安行政处罚时，为达到使行为人履行法定义务或接受处罚的目的，对不履行法定义务或不服从治安行政处罚的人所采取的人身和物品的强制手段。治安行政强制权主要有以下几种：强制传唤、强行带离现场和强制拘留、强制隔离、约束特定的人、盘问检查等。限期出境和驱逐出境属于治安管理处罚权。故本题答案为D。
59.【答案】C。解析：公安指挥工作，是指公安指挥实施系统的工作，主要负责领导指令的具体下达，各业务部门和专业工作的统一协调，调度和具体指挥。故本题答案为C。
60.【答案】A。解析：公安机关对戒严地区实行治安控制。戒严期间，可以在戒严地区采取交通管制、宵禁等特别管理措施。出入戒严地区的人员、车辆必须持有本人身份证件和戒严实施机关签发的特别通行证，按指定的时间、路线出入，不得自由行动。故本题答案为A。
二、多项选择题
61.【答案】AB。解析：“不唯上”就是要不畏惧权威，不畏惧已有的经验；“不唯书”就是要放弃教条主义，不死读书，生搬硬套，要理论结合实践。“只唯实”就是要从实际出发，不空喊口号。据此，AB符合题意。故本题答案选AB。
62.【答案】ACD。解析：“三期叠加”是党中央为适应新常态对我国经济发展作出的重要论断。具体指增长速度换挡器、结构调整阵痛期和前期刺激政策消化期叠加。增长速度换档期是由经济发展的客观规律所决定的；结构调整阵痛期是加快经济发展方式转变的主动选择；前期刺激政策消化期是化解多年来积累的深层次矛盾的必经阶段B项表述错误。故本题选ACD。
63.【答案】ABCD。解析：十九大报告指出，要坚持政治建军、改革强军、科技兴军、依法治军，全面提高国防和军队现代化水平。故本题答案选ABCD。
64.【答案】ABD。解析：2021年3月11日，全国绿化委员会办公室发布《2020年中国国土绿化状况公报》显示，全国完成造林677万公顷、森林抚育837万公顷、种草改良草原283万公顷、防沙治沙209.6万公顷。中国城市人均公园绿地面积达14.8平方米。故本题答案为ABD。
65.【答案】CD。解析：完全竞争又称纯粹竞争，是一种不受任何阻碍和干扰的市场结构，指那些不存在足以影响价格的企业或消费者的市场。是经济学中理想的市场竞争状态，也是几个典型的市场形式之一。完全竞争市场结构中同质的商品有很多卖者，没有一个卖者或买者能控制价格，进入很容易，并且资源可以随时从一个使用者转向另一个使用者。例如，许多农产品市场就可以看成无限近似于完全竞争市场，但是并不等同，因为完全竞争市场是理想化的。日用小商品制造业属于垄断竞争，最接近完全竞争模式。A项接近于完全垄断市场，B项接近于寡头垄断市场。故本题答案为CD。
66.【答案】BCD。解析：“连中三元”来源于中国古代的科举考试制度。主要意思是一个人身兼解元、会元、状元。具体是乡试第一，会试第一，殿试第一。故本题答案为BCD。
67.【答案】ABC。解析：“低碳经济”是以低能耗、低污染、低排放为基础的经济发展模式，与传统经济模式相比，低碳经济所倡导的是提高能源利用率、开发清洁能源、追求绿色GDP。故本题答案为ABC。
68.【答案】ABCD。解析：法的规范作用分为五个方面：第一，指引作用，是指法作为一种行为规范，为人们提供某种行为模式，指引人们可以这样行为、必须这样行为或不得这样行为，从而对行为者本人的行为产生影响。第二，评价作用，是指法作为一种社会规范具有判断、衡量他人行为是否合法或有效的作用。第三，教育作用，是指通过法的实施，法律规范对人们今后的行为发生直接或间接的诱导影响。第四，预测作用，是指根据法律规定，人们可以预先估计到他们相互间将如何行为。第五，强制作用，即法为保障自己得以充分实现，运用国家强制力制裁、惩罚违法行为。之所以选择立法来保护“好人好事”，是因为法律有以上几个方面的规范作用。故本题答案为ABCD。
69.【答案】ACD。解析：人民政协的主要职能是政治协商、民主监督、参政议政。但不能说政协委员的任务是政治协商。通过委员的建言献策、参政议政来实现人民政协的主要职能。全国人大是我国的最高权力机关，我国最高国家监督机关是全国人大常委会。政协是不能创建国家管理制度的。故本题答案选ACD。
70.【答案】ABD。解析：犯罪构成要件有：犯罪客体，犯罪客观方面，犯罪主体，犯罪主体方面。犯罪客观方面包含危害行为，危害结果，危害行为与危害结果之间的关系。A属于犯罪主体。B属于犯罪客观方面。C项不属于犯罪的构成要件。故本题选ABD。
71.【答案】ACD。解析：选项A正确，《刑法》第24条第2款：对于中止犯，没有造成损害的，应当免除处罚；造成损害的，应当减轻处罚。选项B错误，《刑法》第23条第2款：对于未遂犯，可以比照既遂犯从轻或者减轻处罚，不包括免除处罚。选项C正确，《刑法》第67条第1款：犯罪以后自动投案，如实供述自己的罪行的，是自首。对于自首的犯罪分子，可以从轻或者减轻处罚。其中，犯罪较轻的，可以免除处罚。选项D正确，《刑法》第351条第3款规定：非法种植罂粟或者其他毒品原植物，在收获前自动铲除的，可以免除处罚。故本题答案为ACD。
72.【答案】ABCD。解析：行政征收，是指行政机关或者法定授权的组织根据法律、法规的规定，向公民、法人或者其他组织有偿或无偿收取一定财物的行政行为。其种类主要为：税的征收；费的征收；土地征收；企业征收；其他财产权的征收。故本题答案为ABCD。
73.【答案】ACD。解析：所谓民事行为能力，就是指民事主体以自己独立的行为去取得民事权利、承担民事义务的资格。自然人的民事行为能力分三种情况：完全行为能力、限制行为能力、无行为能力。故本题答案是ACD。
74.【答案】ABD。解析：公安机关的民主职能，是指公安机关依法保护人民的民主权利和其他合法权益的社会效能。公安机关民主职能的实质，就是保障人民享有国家主人翁的地位和保障人民的利益。公安机关民主职能的内容包括：保障人民充分享受宪法和法律规定的民主权利和其他权利；保障人民依法参与国家事务的管理，享受正常的政治生活、经济生活和文化生活；用民主的方法正确处理人民内部矛盾；依靠人民群众搞好公安工作；全心全意为人民服务。故本题答案为ABD。
75.【答案】ABCD。解析：近代警察与古代警察的区别：（1）近代警察的职能主要集中在警察机关，古代警察职能由行政官吏、军队、审判机关分别行使。（2）近代警察形成了专门的警察队伍，古代警察尚未形成专门的警察组织。（3）近代警察强调了法制，古代警察执法极不严格。（4）近代警察有统—的制式服装，古代警察没有专门的服装。故本题答案为ABCD。
76.【答案】ABCD。解析：公安机关各警种间的分工与协作是各警种正确履行职责不可缺少的条件，公安机关为了使人民警察更好地履行职责，完成各项工作任务，设置了专门的业务警察建制，从而形成了警种。然而人民警察是个整体，其战斗力取决于各警种协同作战、整体作战的能力。因此，各警种之间的分工是根据各警种的任务、职责、权限的不同而划分的，是为了便利日常工作。这种分工是相对的，在发生重大事件或突发性事件时，往往是各警种联合作战，在需要履行职责时，不允许人民警察借口不属其职责范围而拒绝执行。故本题答案为ABCD。
77.【答案】ACD。解析：按照实施监督的时间不同，公安执法监督可以分为事前监督、事中监督、事后监督。故本题答案选ACD。
78.【答案】ABC。解析：新时期预防和处置由人民内部矛盾引发的群体性事件的总体要求是“发现得早，控制得住，处置得好”。故本题答案为ABC。
79.【答案】ABC。解析：警察的本质特征：（1）鲜明的阶级性（警察是国家机器的重要组成部分，是阶级统治的工具。警察必须与国体一致，必须与政体一致。）；（2）手段的特殊性（武装强制、行政强制和其他特殊手段的）；（3）广泛的社会性（任务广泛，鲜明的阶级性，也负担着大量社会管理任务）。故本题答案为ABC。
80.【答案】BC。解析：警察是国家机器的重要组成部分，是阶级统治的工具。警察必须与国体一致，必须与政体一致。故本题答案为BC。
三、判断题（对下列命题作出判断，正确的在答题卡上涂A，错误的涂B。）
81.【答案】B。解析：“牵牛要牵鼻子”，在工作中指要善于抓中心、抓关键，从哲学上是指要抓主要矛盾，而不是矛盾的主要方面，即主流。故本题说法错误。
82.【答案】A。解析：习近平指出，民主集中制是我们党的根本组织原则和领导制度，是马克思主义政党区别于其他政党的重要标志。这项制度把充分发扬党内民主和正确实行集中有机结合起来，既可以最大限度激发全党创造活力，又可以统一全党思想和行动，有效防止和克服议而不决、决而不行的分散主义，是科学合理而又有效率的制度。故本题说法正确。
83.【答案】B。解析：2021年中央一号文件指出，明确耕地和永久基本农田不同的管制目标和管制强度，严格控制耕地转为林地、园地等其他类型农用地，强化土地流转用途监管，确保耕地数量不减少、质量有提高。故本题说法错误。
84.【答案】B。解析：被誉为“经济学之父”的是亚当·斯密，他强调自由市场、自由贸易以及劳动分工。凯恩斯被誉为“宏观经济学”之父。故本题说法错误。
85.【答案】B。解析：通知适用于发布、传达要求下级机关执行和有关单位周知或者执行的事项，批转、转发公文。上级向下级询问有关事宜一般灵活采用函的形式。故本题说法错误。
86.【答案】B。解析：唐宋中苏家父子兄弟有三人，人称“三苏”，分别为苏洵、苏轼、苏辙，又有“一门三学士”之誉。故本题说法错误。
87.【答案】B。解析：日偏食是指当月球运行到地球与太阳之间，地球运行到月球的半影区时，地球有一部分被月球阴影外侧的半影覆盖的地区，在此地区所见到的太阳有一部分会被月球挡住的天文现象。故本题说法错误。
88.【答案】B。解析：根据是否以人的意志为转移，法律事实可以分为法律行为和法律事件。法律事件是指以法律规范为要素的、不以当事人的意志为转移而引起法律关系形成、变更或消灭的客观事实。故本题表述错误。
89.【答案】A。解析：《宪法》第97条规定：“省、直辖市、设区的市的人民代表大会代表由下一级的人民代表大会选举；县、不设区的市、市辖区、乡、民族乡、镇的人民代表大会代表由选民直接选举。地方各级人民代表大会代表名额和代表产生办法由法律规定。”故本题说法正确。
90.【答案】B。解析：对当事人的同一个违法行为，同时侵犯数个犯罪客体，触犯数个罪名的，属于想象竞合犯，应当择一重罪处罚。故本题说法错误。
91.【答案】A。解析：进出口许可证制度，是国家通过有关部门用发放许可证的方式管制商品进出口的一项行政措施，是我国实行对外贸易管理的一种行政保护手段。故本题说法正确。
92.【答案】A。解析：人民法院审理行政案件不得加重对原告的处罚，但利害关系人同为原告的除外。人民法院审理行政案件不得对行政机关未予处罚的人直接给予行政处罚。故本题说法正确。
93.【答案】B。解析：《民法典》第20条规定：“不满八周岁的未成年人为无民事行为能力人，由其法定代理人代理实施民事法律行为。”故本题说法错误。
94.【答案】A。解析：公安机关依法享有使用警械、武器实施管理、守卫、保护、制服和杀伤的权力，它由下列具体权力组成：有权依法对警卫、守卫、守护目标采取武装保卫措施，以确保其绝对安全；有权采取武装追捕、押解、看押、巡逻等措施；有权运用武装力量进行边防检查、边境守卫；为制止严重违法犯罪活动的需要，公安机关的人民警察依照国家有关规定可以使用警械；遇有拒捕、暴乱、越狱、抢夺枪支或者其他暴力行为的紧急情况。公安机关的人民警察依照国家有关规定可以使用武器。故本题说法正确。
95.【答案】B。解析：公安指挥工作，是指公安指挥实施系统的工作，主要负责领导指令的具体下达，各业务部门和专业工作的统一协调、调度和具体指挥，接收“110”报警，突发事件和治安灾害事故的现场指挥、处置与救助等工作。故本题说法错误。
96.【答案】B。解析：为各项工作提供通讯联络是信息保障工作，即公安后勤保障工作。信息保障主要是为各项工作提供通讯联络、档案资料以及应用电子计算机提供信息服务的工作。装备保障为各项工作提供必要的警用装备、设施、器材、工具、服务等。故本题说法错误。
97.【答案】A。解析：《治安管理处罚法》第十六条：有两种以上违反治安管理行为的，分别决定，合并执行。行政拘留处罚合并执行的，最长不超过二十日。故本题说法正确。
98.【答案】B。解析：人民警察义务主体的特定性，人民警察义务具有平等性，人民警察义务直接决定于国家的任用行为。故本题说法错误。
99.【答案】B。解析：加强思想政治建设，始终把“政治建警”放在首位。故本题说法错误。
100.【答案】B。解析：我国国家赔偿方式以金钱赔偿为主，以返还财产、恢复原状为辅。故本题说法错误。
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